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Dodávky ruského plynovodu do EU meziročně vzrostly o 41 % –
Vedomosti
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Chladné počasí údajně způsobilo prudký nárůst spotřeby energie v bloku

Dodávky ruského plynovodu do EU minulý měsíc meziročně vyskočily o 41 % na 2,52 miliardy metrů
krychlových (bcm), uvedl ve středu list Vedomosti. 

Podle analýzy dat Gazpromu, kterou deník provedl, činil tranzit plynu přes Ukrajinu do zemí EU a
Moldavska (protože Gazprom neuvádí samostatné údaje pro Moldavsko) v lednu celkem 1,29 miliardy
m3. Toto číslo představuje 32% nárůst oproti tomu, co bylo pumpováno přes Ukrajinu v lednu 2023.
Zbývající objemy byly přepravovány potrubím TurkStream.

Tranzitní linka přes Ukrajinu a evropská část TurkStream jsou nyní jedinými dvěma zbývajícími potrubími
pro ruský plyn, který se dostane potrubím do střední a západní Evropy. Stávající pětiletý tranzitní kontrakt
mezi Ruskem a Ukrajinou vyprší na konci tohoto roku. V rámci dohody se ruský energetický gigant
Gazprom zavázal dodávat 65 miliard m3 plynu do EU přes Ukrajinu v roce 2020 a 40 miliard m3 ročně v
letech 2021 až 2024.

Skutečné objemy dodávek však nedosahují dohodnutého množství poté, co Ukrajina v květnu 2022
uzavřela klíčovou čerpací stanici v Sokhranovce, která odbavila asi třetinu ruského plynu proudícího přes
zemi. V současné době zůstává v provozu pouze stanice Sudzha.

ČTĚTE VÍCE: EU dále proniká do nouzových zásob plynu
Analytici mezitím pro Vedomosti sdělili, že mezi faktory, které způsobily výrazný nárůst dovozu ruského
plynovodního plynu do EU, bylo chladné počasí v regionu. To přinutilo členské státy k navýšení těžby z
podzemních zásobníků plynu 1,9krát. Asociace Gas Infrastructure Europe již dříve uvedla, že spotřebitelé
v EU spotřebovali za poslední tři měsíce více než 30 % plynu v podzemních zásobnících.

Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní sekci RT
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